

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 144 (443). | Воскресенье, 30 ноября 1952 г. | Цена 20 коп.

ОСНОВНОЙ ЗАКОН СОЦИАЛИЗМА

СУЩЕСТВЕННЫЕ черты и требования основного экономического закона социализма, учит товарищ Сталин, можно было бы сформулировать примерно таким образом: обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Все для трудящегося человека, все — во имя наиболее полного удовлетворения его все возрастающих потребностей — вот существо основного экономического закона социализма.

Опираясь на этот закон, Коммунистическая партия организует гигантскую созидательную работу в нашей стране. С огромным воодушевлением советские люди под руководством партии, под водительством товарища Сталина, претворяют в жизнь решения XIX съезда партии, преобразуют облик родной земли, подчиняют себе природу, заставляют ее еще лучше служить человеку.

Примерно на 70 процентов увеличивается в течение пятой сталинской пятилетки выпуск валовой продукции промышленности. Всемь миллиардов тонн составил в этом году валовой урожай зерновых культур — богатейший, невиданный урожай. Но к концу пятой пятилетки валовой урожай зерна вырастет еще на 40—50 процентов.

За счет чего же возможен такой бурный рост всех отраслей народного хозяйства?

Три четверти прироста промышленного производства в новом пятилетии будет достигнуто за счет повышения производительности труда.

Подумай над этой цифрой, товарищ! Как могучая, полноводная река наполняется бесчисленным множеством ручьевков и речек, так и этот величественный поток сложится из постепенно улучшающейся производительности труда миллионов и миллионов советских людей. В том числе и твоего труда. Для этого в нашей стране есть все возможности. С каждым днем социалистическая промышленность и сельское хозяйство все больше насыщаются передовой отечественной техникой, самыми разнообразными совершенными машинами, облегчающими труд людей, делающими его много производительнее.

Всего несколько лет назад механизаторы Ленинско-Кузнецкой шахты имени Кирова впервые в Кузбассе начали осваивать угольный комбайн «Лопбасс». А сегодня шахта «Полысаевская-1» этого рудника уже полностью перешла на комбайновую добычу.

Пленум Советского Комитета защиты мира

В Москве состоялся пленум Советского Комитета защиты мира. Пленум обсудил вопрос о подготовке к предстоящему Конгрессу народов в защиту мира.

Пленум Советского Комитета защиты мира принял решение созвать 2 декабря е. г. в Москве Четвертую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

(ТАСС)

Итоги соревнования

Центральный совет ДСО «Трудовые резервы» подвел предварительные итоги социалистического соревнования среди областных советов общества, соревнующихся между собой за лучшую постановку массовой физкультурной и спортивной работы, а также за досрочное выполнение плана развития физической культуры и спорта.

По состоянию на 1 октября 1952 г. первое место занимает Челябинский областной совет, второе — Кемеровский, третье — Свердловский и четвертое — Молотовский.

ОНИ ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ

В СЧЕТ 1955 ГОДА



Молодого токаря Ивана Шарапова хорошо знают на Кузнецком машиностроительном заводе. Это он первым на заводе начал применять «свихревую нарезку» и переступил порог так называемых «высоких скоростей» токарного станка «ДИП-200». Только с начала новой пятилетки он внес несколько рационализаторских предложений, которые сберегают государству свыше 30 тысяч рублей.

Любит Шарапов свое дело. Вставляя в патрон металлическую заготовку — шерохаватую, порой покрытую ржавчиной, гляди из чертеж, он уже видит готовую блескающую деталь для машины. И он старается сделать как можно больше деталей.

Неутомимый рационализатор, Шарапов решил изготовить приспособление для «свихревой нарезки». Ему помог технолог цеха комсоЛЮрий Гречишко, и через полгода такое приспособление было готово. Применение этого приспособления повышает производительность труда в 3—4 раза.

Свой опыт Шарапов охотно передает товарищам. Сейчас он обучает скоростному резанию Виктора Евдокимова.

Иван Шарапов — герой пятой сталинской пятилетки. Он уже работает в счет 1955 года.

На снимке: токарь-скоростник Иван Шарапов.

Снимок А. Акулова.

В честь Дня
Сталинской
Конституции

Достойную встречу Дню Сталинской Конституции готовят кемеровские коксохимики. С 20 ноября завод дает продукцию в счет декабря. В этих успехах коллектива большая заслуга комсомольцев и молодежи.

Мотористка новококсового цеха Татьяна Асанова освоила все рабочие места коксостиривки. Ее имя за отличные достижения в труде занесено на заводскую Доску почета. Добросовестно трудится Ольга Петрова. Она всегда содержит свое рабочее место в отличном состоянии и вместе со всей бригадой обеспечивает ритмичную работу сортировки. Этой бригаде почти ежемесячно присваивается звание «Бригада отличного качества».

Суровые морозы намного усложнили работу коксовых машин. Но это не страшит комсомольцев. Машинист электровоза Мария Павлова и в эти дни обеспечивает строгое соблюдение циклического графика выдачи печалей, борется за уменьшение содержания влаги в коксе после тушения.

Высокопроизводительно работают машинисты коксовых машин комсомольцы Казадаев и Икусных. Газовому мастеру Павлу Айзикову и его товарищам за разработку и внедрение предложения по улучшению тяги на блтаре № 4 присвоено звание «Лучший технолог завода». Это усовершенствование значительно улучшает качество вырабатываемого кокса.

Активно борется за досрочное выполнение годового плана и молодежь других цехов. В смолоперерабатывающем цехе победителем в соревновании по профессиям из месяца в месяц выходит Нина Хайдарова. Лучшей в ремонтно-строительном цехе является бригада плотников, которой руководит комсомолец Евгений Кляев. Бригада работает уже в счет сентября 1953 года.

Ноютуры — две нормы при хорошем качестве работы — такова ежедневная выработка членов этой бригады.

Д. ЗУБИЦКИЙ.



В полтора—два раза перевыполняет нормы выработки замглавы закройного цеха Кемеровской швейной фабрики № 7 Нина Подолинская. Она не имеет ни одного случая брака.

На снимке: Н. Подолинская за работой.

Снимок В. Стрельникова.

Обязательства выполнены с честью

Высокое обязательство взяли на себя горяки комсомольско-молодежной бригады навалотбийщиков на шахте им. Ем. Ирбисского — досрочно, к 5 декабря, выполнять годовой план угледобычи. У молодых шахтеров слово не расходится с делом.

Особенно хорошо трудились члены бригады в дни работы исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Бригадир Петр Долгушин, навалотбийщики комсомольцы Степан Халтурин, Алексей Зайцев и молодой шахтер Иван Ярмов ежедневно выполняли нормы выработки на 180—200 процентов. И когда съезд партии закончил свою работу, они вынуждены были продолжать работать в счет 1953 года.

Строгое соблюдение каждого членом бригады трудовой и производственной дисциплины принесло коллективу заслуженный успех. Недавно комсомольско-молодежная бригада навалотбийщиков Петра Долгушкина выполнила годовой план угледобычи. Эту свою славную трудовую победу молодые стахановцы посвящают всенародному празднику — Дню Сталинской конституции.

А. ВОЛКОВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.

Трудовые успехи молодых механизаторов

В директивах XIX съезда партии, по пятому пятилетнему плану перед машинно-тракторными станциями нашей страны поставлены большие задачи. Механизаторы должны добиться значительного повышения урожайности, увеличить к концу пятилетия дневную выработку на трактор на 50 процентов, усилить роль МТС в дальнейшем развитии колхозного животноводства.

Большой вклад в осуществление этих задач вносят молодые рабочие и механизаторы нашей МТС. Большинство из них хорошо овладело прекрасными машинами, оборудованием, освоило передовые методы труда. Свыше 30 молодых трактористов в полтора—два раза перекрыли сезонные нормы выработки. Они на практике добились такой дневной выработки на трактор, какая запланирована на 1955 г.

Трактористы комсомольцы Антон Ацук, Николай Найда, Сергей Петров, Алексей Акимов сделали за сезон от 700 до 830

гаектаров нахоты. Более чем в полтора раза перевыполнили годовое задание молодые трактористы Алексей Хохряков, Семен Кудиков, Алексей Корнеев, Михаил Усманов и многие другие.

Передовые трактористы с честью выполнили свои социалистические обязательства, саконили государству тысячи килограммов горючего. И если по зоне МТС в этом году выразил значительную более высокий урожай, чем в прошлом, то в этом большая заслуга молодых стахановцев-механизаторов.

Сейчас в МТС идет ремонт тракторов и сельхозмашин. Много и хорошо нужно сделать, чтобы в новом году коллектив МТС шагнул дальше в своей благородной работе по повышению урожая на колхозных полях, по росту и повышению производительности общественного животноводства.

И здесь не отстают молодые силы — радуют своими успехами весь коллектив. Среди ремонтников МТС развернулось социалистическое соревнование за

достойную встречу Дня Сталинской Конституции, за перевыполнение плана ремонта тракторов на 4-й квартал.

Комсомольцы и молодые рабочие — кузнец Василий Черновец, слесари Николай Назаров, Николай Чурищев, токари Надежда Нехай, Федор Зайцев взяли социалистические обязательства давать за смену по полторы—две нормы. Слово молодежи с делом не расходится. Василий Черновец систематически выполняет сменные задания на 180—200 процентов. Его имя занесено в Книгу почета нашей МТС. Прекрасно работают на узлах молодые трактористы И. Симахин, И. Чурищев, А. Ацук и другие.

В этом вдохновении труде и успехах — любовь нашей молодежи к своей Родине, настойчивая, доводившая борьба за досрочное выполнение пятой пятилетки.

В. НИКИТИН,
зам. директора Ступинской МТС по политчасти.
Талинский район.

Существенные черты и требования основного экономического закона социализма можно было бы сформулировать примерно таким образом: обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

(И. СТАЛИН, «Экономические проблемы социализма в СССР»).

ВЕЛИКОЕ СОЗИДАНИЕ

К ПОД'ЕМУ производительных сил советского общества, к его процветанию ведет действие основного экономического закона социализма. Стремительно развивается наша промышленность — в 39 раз возрос выпуск ее продукции за три с половиной десятилетия советской власти. Ни одно капиталистическое государство не знало и не может знать столь высоких темпов. Даже Соединенным Штатам Америки — этой наиболее богатой из всех капиталистических стран — удалось увеличить свое производство в течение последних тридцати пяти лет лишь в 2,6 раза.

И пынё вся наша страна в лесах новостроек пятой пятилетки. Новые города появляются на карте Родины. На сотни километров разливаются моря, созданные руками советского человека. Идет вода в засушливые степи, возвращая их к жизни. Непроходимой стеной на пути сухоенея встают тысячекилометровые лесные полосы — надежные стражи богатых колхозных урожаев.

Величественные картины национального плюс красного завтра открывают перед народом директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану.

«Коммунизм есть советская власть плюс электрификация всей страны», — говорил Ленин. Все здравие воплощается в жизнь эта генеральная ленинская формула. В пятой пятилетке вступит в строй самая мощная в мире Куйбышевская ГЭС на 2.100 тысяч киловатт, далут ток и строящиеся сейчас Камская, Горьковская, Мингечавурская, Усть-Каменогорская и другие крупные гидроэлектростанции. Развернется строительство таких гигантов, как Сталинградская и Каховская ГЭС.

Не только дешевую энергию дадут великие стройки на Волге, Днепре, Дону и Аму-Дарье. Они обеспечат орошение свыше шести миллионов гектаров земли, обводят двадцать два миллиона гектаров пастбища. А что это сулит народу, можно видеть хотя бы по степным районам Южной Украины. Днепровская вода даст возможность получить здесь прирост урожая всех культур от 250 до 400 миллионов пудов в год.

В новом пятилетии начинается подготовка к строительству многих других оросительных систем. Далеко протянутся по советской земле новые защитные лесные насаждения. Пять миллионов гектаров лесов будет посажено в посажено за пятилетие. Наступит время, и лишь по рассказам стариков будет знать молодежь, каким тяжким бедствием была раньше засуха.

Приходит конец и вековым топям. Повинуясь велению советского человека, быстрее поте-

В 1955 году наша Родина получит в сравнении с 1950 г., примерно, большее чугуна на 76 процентов, стали — на 62 процента, проката — на 64 процента.



автоматам, — так развивается техника социалистической деревни.

Иным стал труд рабочего в СССР. Многие прежние профессии в наши дни либо исчезают совсем, либо наполняются новым содержанием. Например, землемер. Испокон веков самой немудреной и тяжелой была эта профессия. Лопата да кирка — вот и все снаряжение землемера в прошлом. А теперь на помощь человеку пришли экскаваторы, скреперы, бульдозеры, землесосные снаряды и другие мощные механизмы. Целую армию в десять тысяч рабочих заменяет один шагающий экскаватор «ЭШ-14/65». Знания инженера необходимы тому, кто управляет такой замечательной машиной. Землемер с дипломом инженера — вот какие чудесные изменения претерпела в советское время эта профессия.

А сколько новых профессий появилось в социалистической деревне: комбайнер и тракторист, радиист и зоотехник, механик и электромонтер! Стремительно развивается механизация сельского хозяйства. В новой пятилетке мощность тракторного парка МТС увеличится в полтора раза.

Могучая отечественная техника, внедрение автоматики и теле-

автомата входят на личные нужды и потребности населения. Коммунистическая партия, Советское правительство проводят политику снижения цен на продовольствие и товары широкого потребления, увеличения денежной зарплаты, а также доходов колхозников. Теперь каждая хозяйка, отправляясь в магазин или на рынок, может купить на те же деньги в два раза больше, чем пять лет назад.

Много богаче, зажиточнее, лучше станет жизнь к концу пятой сталинской пятилетки. На шестьдесят процентов увеличится национальный доход, реальная же заработная плата рабочих и служащих повысится более чем на одну треть. Еще больше получит население мяса и молока, масла и рыбы, сахара и консервов, обуви и тканей.

Все прочнее входят в наш быт автомобили, мотоциклы, пианино, радиоприемники, велосипеды и другие вещи. Хорошо жить. И советские люди хотят одеваться все лучше, красивее, иметь в квартире добрую и удобную мебель, а на столе — вкусные, разжигающие аппетит блюда. В новой пятилетке намечено значительное увеличение выпуска, улучшение качества и расширение ассортимента про-



среднему образованию в столицах республик и крупнейших городах страны. Более чем в полтора раза увеличат выпуск специалистов институты и университеты.

Самые благоприятные условия созданы в стране для развития науки.

Окруженная всенародной заботой, наша наука решает важнейшие народнохозяйственные проблемы. Об этом свидетельствует хотя бы ежегодное присуждение Сталинских премий многим деятелям советской науки за их выдающиеся труды и изобретения. Открыты методы производства атомной энергии, советские ученые ликвидировали монополию США в этой области, на несли серьезный удар поджигателям войны, пытавшимся запугивать народы атомной бомбой.

Мудра и многоопытна наша партия. Каждое ее предначертание полностью соответствует интересам и чаяниям народным. Решения XIX съезда партии явились источником творческого вдохновения миллионов трудящихся.

Коммунистическая партия — партия преобразователей. Под ее руководством народы нашей страны построили первое в мире социалистическое государство, совершив коренное переворот в исторических судьбах всего человечества. Под руководством партии мы строим коммунизм.

Героический путь Коммунистической партии, советского народа озарен немеркующим светом науки всех наук, всепобеждающим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. «...Люди могут открыть законы», — учит товарищ Сталин, — познать их, овладеть ими, научиться применять их с полным знанием дела, использовать их в интересах общества и таким образом покорить их, добиться господства над ними».

Именно таковы коммунисты, таковы советские люди. Овладевшая законами развития нашего социалистического общества, они используют их на благо всего народа.

Не только для советских людей, но и для всех трудящихся земного шара стала наша партия мудрым учителем жизни.

«...Богатый и неощущенный опытом Коммунистической партии Советского Союза используется в настоящее время трудящимися всего мира, борющимися за мир и счастье, против угнетения, эксплуатации и войны», — говорил приветствуя XIX съезд партии Ленина—Сталина, председатель Коммунистической партии Норвегии товарищ Эмиль Левинен.

Так говорят, так думают простые люди всех стран, видя в нашей партии высшую справедливость на земле.

РОСТ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ



механики, электрификация народного хозяйства облегчают труд рабочих в колхозниках, делают его много производительнее. Рост механизации поможет высвободить на многих предприятиях столь необходимые на-

шему производству рабочие руки.

Общему подъему производительности труда будет способствовать и широкое распространение ценного опыта тысяч и тысяч талантливых новаторов и rationalизаторов, передовых производственныхников, которые умеют взять от техники все, что она способна дать.

Велик трудовой энтузиазм, царищий сейчас в стране. И миллионы советских юношей и девушки, весь народ, соревнуясь за достойное выполнение величественных планов нынешней пятилетки, твердо знают: еще крае расцветет любимая Родина, еще лучше будет наше завтра.

ХОРОШО В СТРАНЕ СОВЕТСКОЙ ЖИТЬ!

УРНОЕ развитие промышленности и сельского хозяйства, прогресс науки и техники в СССР, как и требует основной экономический закон социализма, ведет к неуклонному повышению благосостояния народа, росту его культурного уровня.

Из сада в гол умножается национальный доход СССР — первый показатель материального благополучия народа в нашей стране. В 1951 году он составлял уже 183 процента довоенного. Три четверти этого громад-

дуктов и товаров широкого потребления.

Здорово трудящихся — предмет постоянного внимания Коммунистической партии. К их услугам многочисленные бесплатные больницы, амбулатории, санатории и дома отдыха, все виды медицинской помощи. Сейчас, например, в Советской Грузии один врач приходится на 373 человека населения, в Азербайджане — на 490, а во Франции — на одну тысячу человек. Население советских республик обеспечено врачебной помощью лучше, чем любая страна мира.

За пять лет в СССР будет построено много новых больниц, диспансеров, родильных домов, санаториев, детских садов, на один четверть увеличится количество врачей.

Грандиозны завоевания культуры революции в стране Советов. Как не гордиться тем, что сорок восемь национальностей нашей Отчизны, не имеющие раньше своей письменности, издают сейчас на родном языке газеты, книги и учебники! Шедро рукою отпускает советское государство средства на народное образование. В минувшем году на эти цели было ассигновано 57,3 миллиарда рублей.

Все предоставляет Родина молодежи, чтобы росла она культурной и образованной, умелой и знающей. Ведь подлинный строитель коммунизма должен овладеть всем тем культурным богатством, что тысячелетиями создавало человечество.

57 миллионов человек обучается сейчас в СССР. Число обучающихся будет расти и дальше. За пятилетку завершится переход от семилетнего ко всеобщему

Гла Закона

В ПОГОНЕ ЗА МАКСИМАЛЬНОЙ ПРИБЫЛЬЮ

МРАЧНА капиталистическая действительность, где ничтожной кучке эксплуататоров принадлежат огромные богатства, а те, кто создает эти богатства — сотни миллионов простых людей, — не имеют самого необходимого. Таково действие основного экономического закона современного капитализма.

В погоне за максимальной прибылью капиталисты эксплуатируют, разоряют и приводят к нищете большинство населения своих стран, закабливают и грабят народы других, особенно отсталых, стран, развязывают захватнические войны, милитаризируют народное хозяйство.

С каждым годом ухудшается жизнь трудящихся капиталистических, колониальных и зависимых стран.

В то время как широкие слои трудящихся лишены необходимых средств к существованию, прибыли магнатов капитала расуют со сказочной быстротой. Астрономической суммы достигли они, например, в США, где барыши monopolий составили в прошлом году 42,2 миллиарда долларов — в тринадцать раз больше, чем до войны.

И все эти колоссальные прибыли monopolисты получают за счет безжалостной эксплуатации трудящихся как Соединенных Штатов Америки, так и стран-сателлитов, колониальных и полуколониальных государств.

Наименее защитники американского образа жизни стараются на все лады расписать минимум преимуществ демократии США, предоставляющей, якобы, всем гражданам равные возможности. Какозы на деле эти «равные возможности», можно судить по такому примеру. Президент компании Дюпонов Крафорд Гринвулт, не считая многотысячных дивидендов и процентов от своих вложений в разные предприятия, ежегодно имеет в виде зарплатной платы и так называемых премиальных около 440 тысяч долларов дохода. Чтобы получить столько же денег, квалифицированному рабочему какого-нибудь из заводов той же компании Дюпонов пришлось бы трудиться не меньше 140 лет.

Баснословные барыши обеспечивают себе и английские толстосумы, капиталисты Франции, денежные тузы Италии и другие миллиардеры. Повышенная интенсивность труда рабочих, они непрерывно усиливают их эксплуатацию. Ныне, как и десятилетия назад, капиталисты, по выражению В. И. Ленина, за те же 9—10 часов работы выжимают из рабочего второе больше труда, выматывают безжалостно все его силы, высасывают с утроенной скоп-

ростью каждую каплю первной и мускульной энергии наемного раба.

Почти в три раза повысилась с довоенного времени стоимость жизни в США. На голод и нищету обречены вместе со своими семьями три миллиона полностью безработных американцев. И еще десять миллионов человек, занятых лишь несколько дней в неделю, с трудом поддерживают свое существование.

Свыше четырех миллионов полностью и частично безработных в Италии, около трех миллионов — в Западной Германии и до десяти миллионов — в Японии, изнуряющие под бременем эксплуатации труженики капиталистических предприятий и умирающие в муках голода индуисты, просящие подаяния дети Испании и тысячи гибнущих от туберкулеза турок — вот они, страшные последствия хозяйствования капиталистов.

Пусть на каждом долларе сле-ды грязи и крови, пусть полу-чен он путем зверской эксплуатации, грабежа и насилия, — ни перед чем не останавливаются американские и иные monopolисты в своем стремлении к наивысшей прибыли.

Чтобы, его сотрясают жестокие экономические кризисы, которые разрушают производительные силы общества. Вот уже долгое время экономика капиталистических стран топчеться на месте. Лишь на четыре процента вырос за последние 22 года общий производственный производства во Франции. США и сейчас не могут достичнуть уровня производства, на котором они находились в 1943 году.

Не находя выхода из губительных экономических кризисов, monopolисты пытаются искусственно сдерживать производительные силы. Недавно один из американских министров обратился к фермерам с призывом сократить площадь посевов пшеницы на пять с половиной миллионов акров. А ведь только за три года — с 1947 по 1950 — производство этой важнейшей сельскохозяйственной культуры и так упало в стране более чем на четверть.

Стихийным бедствием стала эрозия почвы на многих миллионах гектаров некогда плодороднейших земель США. Хищнически вырубив лесные массивы, землевладельцы превратили в пустыню цветущие края.



На снимке: бездомная, изнуренная непосильным трудом молодежь Туниса спит на тротуарах.

ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

ГЛАНТИЛНЫЙ ученый изобрел новый станок, который может произвести полный переворот в области резания металлов. Нашлась и организация, заинтересовавшаяся станком. Скоро она уже располагала всеми необходимыми данными для его производства и... положила их под скопку.

Где, в какой стране произошел столь нелепый случай, почему, казалось бы, нужное для общества изобретение законсервили? Случилось это в США. Фирма, купившая патент, была заинтересована лишь в одном: чтобы его не перехватили конкуренты. Сама она и не собиралась выпускать новые станки, пока имела заказы на старые.

Этот случай, приведенный в книге американского писателя Митчела Уилсона «Жизнь во мгле», глубоко типичен для современной империалистической Америки. Миллиардеры и миллиардеры отнюдь не всегда заинтересованы в техническом прогрессе, в совершенствовании процессов производства, передко они выступают как реакционеры в области развития новой техники, переходят на ручной труд. Такое противоречие объясняется основным экономическим законом современного капитализма.

«Капитализм стоит за новую технику», — когда она сулит ему наибольшие прибыли, — говорит товарищ Сталин. — Капитализм стоит против новой техники и за переход на ручной труд, когда новая техника не сулит больше наибольших прибылей».

Мир капитализма раздирают глубокие внутренние противоре-

тия, какое дело до всего этого капиталистам! Их заботы, конечно, не о преобразовании природы и не о подчинении ее силам благо обществу. В милитаризации народного хозяйства, как и гласит основной экономический закон капитализма, видят monopolисты средство обеспечения наивысших прибылей.

Подготовка к войне — вот чем заняты помыслы «капитанов» современного капитализма. Семьдесят четыре процента бюджета США составляют расходы на войну. Они достигли колоссальной суммы в 58,2 миллиарда долларов. И львиная доля ее оседает в бездонных карманах акул Уолл-стрита. Растут военные расходы Англии, Франции и других капиталистических государств.

Однако однобокое, военное развитие экономики имеет пагубные последствия. Огромные массы сырья и готовой продукции либо уходят на непроизводительное военное потребление, либо оседают в виде стратегических запасов. Растущие налоги снижают покупательную способность населения и влечут за собой дальнейшее сокращение гражданского производства.

Все это неизбежно ведет к нарастанию глобального экономического кризиса, несущего новые страдания народам.

МИР ГОРЯ И СЛЕЗ

«Г-н Линдси убил бы вас, если бы вы были должны ему пять долларов, — пообещали бы уплатить завтра и при встрече с ним не имели бы денег... У него были охранники, которые сторожили нас ночью. Они держали нас за изгородью и не разрешали выходить за нее».

Главные черты и требования основного экономического закона современного капитализма можно было бы сформулировать примерно таким образом: обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей.

(И. СТАЛИН, «Экономические проблемы социализма в СССР»).

Этот отрывок взят не из детективного романа, а из рассказа американского рабочего Роберта Грейса. Он убедительно свидетельствует, что и поклон на юге Америки процветает рабство. Рабочие на плантациях, особенно негры, фактически не видят даже тех грошей, которые причитаются им за изнуряющий труд. Получая в долг продовольствие в принадлежащих тем же плантаторам лавках, рабочие оказываются в вечной кабале. И нет для миллионов грейсов ни выхода, ни надежды...

Тяжка доля и тех, кто работает на капиталистических заводах и фабриках. Растут цены, повышаются налоги. С 1937 года эти налоги возросли в США более чем в двенадцать раз.

Все ниже падает в странах капитала реальная заработка плата. Во Франции и Италии, например, она составляет меньше половины дооценной. И все-таки те, кто имеет работу, могут считать себя еще «счастливчиками».

Но все эти бедствия бледнеют в сравнении с положением народов колониальных стран. Оно и неудивительно. Население этих отсталых стран, в соответствии с основным экономическим законом капитализма, подвергается особенно жестокому закабалению и ограблению во имя обеспечения максимальных прибылей иностранных и в первую очередь американо-английских monopolистов.

Взять, к примеру, страны Ближнего Востока. 47,5 цента составляет себестоимость тонны нефти в Саудовской Аравии — почти в три с половиной раза меньше, чем в США. За 14—16 часов тяжелого труда иностранные хозяева выплачивают рабочим-арабам жалкие 30—40 центов. Даже скучно оплачиваемые нефтяники-мексиканцы на юге США и то зарабатывают в пять-шесть раз больше.

Чтобы беспощадно эксплуатировать трудящихся, выколачивать баснословные прибыли, держать народы в повиновении, американские толстосумы, как и империалисты других стран, заинтересованы в темноте и невежестве широких масс.

Современный капитализм и подлинная культура несовместимы. Недаром в США насчитывается более десяти миллионов неграмотных, а около трети детей школьного возраста не учатся. «Богатая» Америка выделяет на народное просвещение только одну сотую часть бюджета — в семьдесят четыре раза меньше, чем на подготовку войны!

БУДУЩЕЕ ЗА НАРОДАМИ

АМЕРИКАНО-АНГЛИЙСКИЕ империалисты стремятся установить свое господство над миром. Они сколачивают военные блоки и союзы, поддерживают обетвленные реакционные режимы, собирают под своим знаменем все черные силы капиталистического мира. Мировым жандармом называют народы империалистическую Америку. Нет таких преступлений, на которые не пошли бы monopolисты Уолл-стрита во имя своих человеконенавистнических целей.

Американские империалисты возрождают германский и японский милитаризм, лихорадочно вооружают своих сателлитов, ведут бактериологическую войну в Корее.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА
прямые налоги с населения
в текущем бюджетном году
возросли
по сравнению с 1937—'38 бюджетным
годом

в США в **12 раз**
во Франции в **2,6 раза**
в Англии в **2 раза**



Подготовка мировой войны, преступная агрессия в Корее уже обернулись золотым дождем для monopolистов Уолл-стрита. В этом — еще одно проявление основного экономического закона капитализма, стремящегося путем войн и милитаризации народного хозяйства добиться максимально-го увеличения прибылей.

Новые миллиарды надеются нажить monopolисты на крови и гибели миллионов людей. Солдат, пущенное мясо требуют империалисты Америки от послушных им правителей стран-сателлитов.

Но народы не хотят идти на смерть, защищая интересы своих злых врагов — империалистических monopolий. «Миру — мир», «Янки, убирайтесь за океан» — такие надписи появляются все чаще и чаще на стенах домов Западной Европы, Турции, Японии. Горят огнем освободительного движения страны Азии и Океании. Героически сражаются за свою свободу народы Вьетнама и Малайзии.

Неуклонно растет движение сторонников мира, крепнет лагерь демократии. Более 600 миллионов человек поставили подпись под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. В битве за мир, развернувшейся на всех континентах, простых людях земного шара вдохновляют слова великого знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

И свободолюбивые народы все активнее выступают против войны, за мир и светлое будущее.

Близится последний час капитализма. И в первых рядах борьбы народов против империалистического рабства, за национальное освобождение, за счастье идут коммунисты.

«...Есть все основания рассчитывать на успехи и победы братских партий в странах господства капитала», — сказал в своей исторической речи на XIX съезде партии товарищ Сталин.

Пусть бесчестят господа американские империалисты. Мы хорошо знаем, против кого направлены их военные приготовления. Советские люди спокойны, они уверены в своих силах. И если империалисты посмеют дать новую войну, она кончится не чем иным, как крахом всей капиталистической системы.

Будущее мира, светлое и радостное, за свободолюбивыми народами, за миллионами простых людей всех стран земного шара.

В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ
насчитываются
ПОЛНОСТЬЮ И ЧАСТИЧНО
БЕЗРАБОТНЫХ

в США — **13** миллионов

в Японии — около **10** миллионов

в Италии — свыше **4** миллионов

в Зап. Германии — почти **3** миллиона



